

АВТОБИОГРАФИЯ

Родилась 1 сентября 1956 года в селе Долдыкан Бурейского района Амурской области. По происхождению – крестьянка. Отец всю жизнь, начиная с 13 лет, работал комбайнером и трактористом. Мама – в детском доме-интернате с. Малиновка. В нашей семье было трое детей: кроме меня, старшей, два брата. В шестилетнем возрасте родители увезли меня в с. Малиновка того же района. В Малиновке я училась в восьмилетней школе, а среднюю школу заканчивала в Новобурейском – два года пешком мы ходили в школу, преодолевая примерно трехкилометровое расстояние.

В школе начала писать. Тогда же появились первые публикации, в том числе и поэтическая – маленькое стихотворение в мартовском номере газеты «Советское Приамурье». В 1973 году окончила среднюю школу и сразу поступила на филологическое отделение истфила БГПИ. Фактически этот год стал началом самостоятельной жизни: уехала из села от родительской опеки, возвращаюсь только изредка, гостем.

В 1976 году вышла замуж и поменяла свою девичью фамилию (Кандаурова) на нынешнюю. В 1977 году окончила институт и осталась в Благовещенске. У меня двое детей: дочь Наталья и сын Виталий.

Работала большей частью в учреждениях культуры: с 1978 по 1986 младшим научным сотрудником Амурского областного краеведческого музея, с 1986 по 1992 – в областном управлении культуры инспектором, затем – меньше года – в ассоциации «Благовест».

С 1 февраля 1994 года работала в альманахе «Приамурье» в качестве редактора-секретаря. В настоящее время заведую литературно- драматической частью Амурского областного театра драмы и комедии. С 16 марта 1994 года являюсь членом Союза писателей России.

С 1988 по 1994 годы вышло три сборника стихов: «Мои птицы пестрые», «Мятежная нежность», «Что у солнца на затылке».

Дьякова Нина Николаевна – поэт, член Союза писателей России, лауреат Амурской премии в области литературы и искусства 1999 и 2003 годов. Писать стихи начала в школе, в студенческие годы (училась на историческом факультете БГПУ) увлечение поэзией «переросло в серьезное занятие», посещала литературное объединение при газете «Амурский комсомолец». После окончания института работала младшим научным сотрудником Амурского областного краеведческого музея, инспектором областного управления культуры, пресс-секретарем в альманахе «Приамурье». С 1996 года – заведующий литературно-драматической частью Амурского областного театра драмы. Ее стихи стали публиковаться на страницах местных газет, в журнале «Дальний Восток». Первый поэтический сборник «Мои птицы пестрые» вышел в 1991 году, в 1992 году был опубликован второй сборник «Мятежная нежность», в 1999 – «Красоднев». В своих стихах Нина Дьякова предстает как тонкий лирик-пейзажист и знаток ранимой женской души, погруженной в любовные переживания. Нина Дьякова пробует себя в качестве драматурга – пишет для театра пьесу «Река любви» и литературного критика – «Портрет души с натуры: размышления о книге прозы Валентина Крылова «Пелагея».

Произведения Н. Н. Дьяковой

Отдельные издания

Дьякова, Н. Красоднев : стихи / Н. Дьякова. – Москва : Граница, 1999. – 67 с.

Дьякова, Н. Мои птицы пестрые : стихи / Н. Дьякова. – Благовещенск, 1991. – 80 с.

Дьякова, Н. Мятежная нежность : стихи / Н. Дьякова. – Благовещенск, 1994. – 48 с.

Дьякова, Н. Неразрыв-трава : стихи / Н. Дьякова. – Хабаровск, 1988. – 59 с.

Дьякова, Н. Что у солнца на затылке : стихи для детей / Н. Дьякова. – Благовещенск, 1994. – 16 с.

Из публикаций в периодической печати и сборниках

Дьякова, Н. Вас порадуя печалью ; Нет, не пускаюсь в тяжкие грехи ; Оставлен в фойе : стихи / Н. Дьякова // Амур. правда. – 2008. – 29 марта. – С. 3.

Дьякова, Н. «Орел» и «решка» Галины Тарасовой : [о новой кн. Г. Тарасовой «Сугубо личное»] / Н. Дьякова // Амур. дилижанс. – 2012. – 25 июля. – С. 6.

Дьякова, Н. «Язык есть исповедь народа...» : [к 20-летию выпуска «Словаря русских говоров Приамурья»] / Н. Дьякова // Амур. дилижанс. – 2003. – 12 нояб. – С. 12.

Дьякова, Н. Бежали дни по водостокам : стихи / Н. Дьякова // Амур. правда. – 1990. – 7 апр. – С. 5.

Дьякова, Н. Возвращаюсь : стихи / Н. Дьякова // Проспект Пушкина : лит. прил. к газ. «Амур. дилижанс». – 2003. – 17 июня. – С. 3.

Дьякова, Н. Вольная ; Я тебя не требую к ответу ; Когда я останусь одна и заплачу... : стихи / Н. Дьякова // Дал. Восток. – 1989. – № 3. – С. 73–74.

Дьякова, Н. Высокий класс духовности и профессионализма : [о выступлении Амур. обл. театра драмы в г. Нью-Йорке] / Н. Дьякова // Цвет. троллейбус. – 2011. – № 1. – С. 20–23.

Дьякова, Н. Дама, прекрасная во всех отношениях : [о В.И. Матвеевой – художнице, костюмере Амур. театра драмы] / Н. Дьякова // Амур. дилижанс. – 2006. – 1 февр. – С. 11.

Дьякова, Н. Жизнь в зеркале театра : [о спектакле Амур. обл. театра драмы «Исповедь грешного сына»] / Н. Дьякова // Амур. правда. – 2010. – 13 апр. – С. 7.

Дьякова, Н. Затяжные дожди : стихи // Н. Дьякова // Дал. Восток. – 1993. – № 10. – С. 114–116.

Дьякова, Н. Имя ей – любовь : [о нар. артистке Л. Васильевой] / Н. Дьякова // Амур. дилижанс. – 2003. – 21 мая. – С. 6.

Дьякова, Н. Любовь не только к... сыру : [о спектакле «Все мыши любят сыр...» в Амур. театре драмы] / Н. Дьякова // Цвет. троллейбус. – 2010. – № 1. – С.

14.

Дьякова, Н. Мамина песня : стихи / Н. Дьякова // Амур. газ. – 1993. – 4–18 марта. – С. 9.

Дьякова, Н. Народная леди Анны Лаптевой... : [о нар. артистке России А. Лаптевой] / Н. Дьякова // Газета про.... – 2013. – 27 июня – С. 14.

Дьякова, Н. Начало весны – театральное... : [о премьер. спектаклях «Боинг-Боинг» и «Старший сын» в Амур. обл. театре драмы] / Н. Дьякова // Благовещенск. Дальний Восток. – 2013. – № 2. – С. 79–80.

Дьякова, Н. Не дай мне тебя потерять : стихи // Приамурье–2008 : лит.-худож. альм. / Н. Дьякова. – Благовещенск, 2008. – С. 174–181.

Дьякова, Н. Не отпускаю... ; Я едва родилась... ; Ветер над полем... ; Я поспела, поспела... : стихи / Н. Дьякова // Амур. правда. – 1994. – 5 марта.

Дьякова, Н. Неординарный, общественно значимый... : [интервью с поэтессой Н. Дьяковой о писателе В. Крылове] / Н. Дьякова // Благовещенск. – 2001. – 14 дек. – С.11.

Дьякова, Н. Нитка речного жемчуга ; Выставка го хуа ; стихи / Н. Дьякова // Амур. правда. – 1991. – 31 авг. – С. 3.

Дьякова, Н. Ольга Черевко – творец танца : [о балетмейстере-постановщике Амур. обл. театра драмы О. Черевко] / Н. Дьякова // Цвет. троллейбус. – 2011. – № 2 – С. 12–13.

Дьякова, Н. Опять разводит осень слякоть... ; Сколько же можно... ; Но отпускаю – люблю : стихи / Н. Дьякова // Амур. комсомолец. – 1992. – 18 янв. – С. 7.

Дьякова, Н. Пересечение с островом чудес : путевые заметки »] / Н. Дьякова // Проспект Пушкина : лит. прил. к газ. «Амур. дилижанс». – 2004. – 6 окт. – С. 11.

Дьякова, Н. Поищем «Невидимку»? : [о спектакле театра драмы «Дама – невидимка»] / Н. Дьякова // Амур. дилижанс. – 2003. – 11 июня. – С. 6.

Дьякова, Н. Портрет души с натуры : размышления о кн. прозы В. Крылова «Пелагея» / Н. Дьякова // Амур. правда. – 1997. – 18 янв. – С. 5.

Дьякова, Н. С казачьим нашим лихом : стихи »] / Н. Дьякова // Амур. дилижанс. – 2005. – 26 янв. – С. 12.

Дьякова, Н. Сколько ветров от голосило... : стихи / Н. Дьякова // Амур. правда. – 1992. – 7 марта. – С. 3.

Дьякова, Н. Сколько лет Амурскому театру драмы? : [об истории и настоящем театра] / Н. Дьякова // Благовещенск. Дальний Восток. – 2013. – № 3 – С. 74–76.

Дьякова, Н. Стихи / Н. Дьякова // Амур. правда. – 2006. – 2 сент. – С. 5.

Дьякова, Н. Стихи / Н. Дьякова // Моя Мадонна. – 1998. – 15 окт. – С. 8–9.

Дьякова, Н. Стихи / Н. Дьякова // Моя Мадонна. – 2008. – 23 апр. – С. 6.

Дьякова, Н. Сто двадцатый – сезон молодости... : [об Амур. обл. театре драмы] / Н. Дьякова // Амур. дилижанс. – 2003. – 8 окт. – С. 12.

Дьякова, Н. Талакан ; Встреча ; Я приеду... : стихи / Н. Дьякова // Приамурье мое–1983. – Благовещенск, 1983. – С. 208–209.

Дьякова, Н. Там сердце сливается с Норой : [о Нор. заповеднике и р. Норе] / Н. Дьякова // Амур. дилижанс. – 2003. – 3 сент. – С. 6,12.

Дьякова, Н. Театральные отступления : стихи / Н. Дьякова // Рус. берег. – 2010. – № 20. – С. 12.

Дьякова, Н. Чароит – камень печальный : стихи / Н. Дьякова // Амур. газ. – 1991. – 27 мая. – С. 13.

Дьякова, Н. Что – большие города? Прямо по желтеющей морошке... : стихи / Н. Дьякова // Дал. Восток. – 1985. – № 3. – С. 3.

Дьякова, Н. Что для Кречинского – свадьба, то для Муромского ... : [о спектакле «Свадьба Кречинского» в Амур. обл. театре драмы] / Н. Дьякова // Амур. дилижанс. – 2011. – 26 янв. – С. 10.

Дьякова, Н. Чудаки : стихи / Н. Дьякова // Дал. Восток. – 1988. – № 7. – С. 103–104.

Дьякова, Н. Эти ночи вспоминать – преступно : стихи / Н. Дьякова // Дал. Восток. – 2003. – № 2. – С. 80–82.

Дьякова, Н. Юные экологи оказались активнее взрослых : [об обл. эколого-биолог. центре] / Н. Дьякова // Амур. дилижанс. – 2006. – 25 янв. – С. 12.

Дьякова, Н. Я крикнула, но ты не отозвался : стихи / Н. Дьякова // Глагол :

лит. прил. к газ. «Амур. правда». – 1999. – 3 апр. – С. 3.

Дьякова, Н. Я приеду скоро-скоро... ; Сегодня снилось мне... ; Заболела мама ; Обомшел от времени старый карагач... : стихи / Н. Дьякова // Бухта лазурная. – Москва, 1983. – С. 130–132.

Литература о жизни и творчестве

«Время пришло отпустить свою вольную душу» : интервью с Н. Дьяковой // Моя Мадонна. – 1999. – 29 сент. – С. 7.

«Не женское это дело – литература» : интервью с Ниной Дьяковой // Работай. – 2009. – 17 марта. – С. 3.

Бобошко, А. Нина Дьякова советует молодым выучить русский / А. Бобошко // Глагол. : лит. прил. к газ. «Амур. правда». – 2006. – 2 сент.

Борзунова С. «Мои птицы пестрые» / С. Борзунова // Амур. правда. – 1992. – 26 авг. – С. 3.

Борзунова, С. «Люблю. И спасибо судьбе» / С. Борзунова // Амур. правда. – 1994. – 5 марта. – С. 3.

Головчанская, Л. Душа полна любви / Л. Головчанская // Амур. дилижанс. – 2011. – 31 авг. – С. 5.

Смыковская, Т. Дьякова Нина Николаевна / Т. Смыковская // Энциклопедия литературной жизни Приамурья XIX-XXI веков. – Благовещенск, 2013. – С. 133–134.

Нина Дьякова // Амурские писатели : библиогр. указ. – Благовещенск, 2000. – С.